

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайисполкома и Окрайпрофсовета.

№ 121

Воскресенье, 29 мая 1927 года. г. Барнаул.

№ 121

Слово за рабочим классом.

Разрыв дипломатических и торговых отношений между Англией и СССР—это с одной стороны, последнее звено целой цепи наглых угроз, провокаций и враждебных выступлений по нашему адресу, и с другой стороны, это исходный пункт дальнейшей борьбы, дальнейших атак твердой клики против советского государства, против международного рабочего класса.

Разрыв сношений с СССР—это часть обдуманного плана антисоветской борьбы, в которую Англия стремится втянуть другие государства. Вот единственно правильное объяснение предпринятого консерваторами шага.

Эту версию выдвигает, в числе прочих догадок, даже буржуазная либеральная печать, хотя, конечно, она считает, что такое объяснение поведения консерваторов «было бы ужасным».

Тем более странным, чтобы не сказать иначе, является поведение лидеров рабочей партии. Они, конечно, осуждают разрывы, считая что он будет иметь серьезные международные последствия и преградит путь к восстановлению торговли и промышленности. Но, вместо того, чтобы осудить этот шаг, их декларация упирает на то, что разрыву не предшествовало «заслушание отчета специальной парламентской комиссии, основанной на изучении всех фактов и документов».

Эта декларация лишний раз доказывает, что лидеры рабочей партии более всего на свете боятся, чтобы их не заподозрили в «сочувствии коммунистической партии».

Отчетливое понимание грозящихся опасностей, готовность борьбе с ними—это что диктуется условиями пораженного момента, как трудящимися СССР, так и международному рабочему классу.

(Передовая «Правды» передавалась по радио).

БОРОДИНОЙ И ДИПКУРЬЕРАМ ГРОЗИТ СМЕРТЬ.

Сун-Чуан-Фан взят в плен генералом Байбоюшаном, сторонником Чан-Кай-Ши.

Арестованным Бородиной и дипкурьерам грозит смертная казнь.

ПЕКИН, 24. Бородиной дали разрешение на свидание со своим защитником. Предварительное следствие закончено. Бородина, а также три дипломатических курьера обвиняются по статье, предусматривающей высшую меру наказания, смертную казнь или пожизненное заключение и минимальная мера наказания 2 года тюремного заключения. В качестве защитника выступает китайский юрист Гуон-Бао.

Сообщение о плениении Сун-Чуан-Фана.

ШАНХАЙ, 24. Правая гоминдановская «Чайна курьер» увер-

ждает, что Сун-Чуан-Фан взят в плен Бай-Байо Шаном, шандунским генералом, перешедшим на сторону Чан-Кай-Ши. Пленение Сун-Чуан-Фана означает, что продвижение нанкинских войск к Пекину будет значительно ускорено.

Закрытие съезда китайского комсомола.

ХАНЬКОУ, 24. 16-го мая закрылся съезд китайского комсомола. Приняты резолюции по всем докладам, единогласно избран новый ЦК. Съезд прошел с громадным подъемом и явился демонстрацией значительного роста коммунистического движения в Китае.

Правительство Канады на поводу у Болдуина.

Канада присоединяется к действиям английского правительства.

По сообщению лондонских буржуазных газет, Канадский премьер Кинг заявил, что Канада присоединяется к действиям английского правительства и немедленно расторнет торговые соглашения с СССР. Канада не заключала отдельного договора

с СССР и лишь присоединилась в свое время к англо-советскому торговому договору.

Беды большой не будет.

По окончании специально созданного заседания кабинета канадский премьер Макензи Кинг объявил, что канадское правительство решило расторгнуть соглашение с СССР.

АНГЛИЙСКАЯ МИССИЯ ОТЗЫВАЕТСЯ

МОСКВА, 27 мая. Поверенный в делах Англии посетил Т. Литвинова и сообщил ему, что имеется у него распоряжение его правительства об отзывании миссии.

Торопитесь возобновить подписку на июнь М-Ц.

Палата общин за разрыв с СССР.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ КОНСЕРВАТОРОВ О РАЗРЫВЕ С СССР ПРИНЯТО АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТОЙ ОБЩИН.

Рабочая партия стоит на позиции правительства, но требует, «беспристрастного» расследования обвинений против Совправительства.

Предложение о разрыве принято палатой общин.

ЛОНДОН, 26. 26 мая агентство «Рейтера» сообщает: предложение консерваторов, приветствующее решение правительства разорвать отношения с СССР, принято 357 голосами против 111.

Рабочая партия настаивает на беспристрастном расследовании дела.

ЛОНДОН, 24. На заседании палаты общин, член рабочей

партии Клайнс внес резолюцию

по поводу англо-русских отно-

шений. В первой части резолю-

ции Клайнс ссылается на заявле-

ния, сделанные в свое время

Чемберленом и Бальфуром, что

разрыв отношений с СССР на-

несет ущерб внутренней торго-

вле Англии и будущему миру

Европы. Правительство,—гово-

рит Клайнс, ныне изменило свое

решение и считает, что СССР

делают эту задачу весьма

и разносильно предательству собственных жизненных интересов,

если бы рабочий класс Европы,

если бы трудящиеся всего мира успокаивали себя этими со-

ображениями, и сложа руки наблюдали бы за работой темных сил капиталистической реакции.

Чемберлен отвилает.

Что показала «информация».

«Наша информация показала

что условия, при которых было

подписано торговое соглашение,

систематически нарушились

СССР и, что торговое представство

и полпредство были центрами,

главным образом, политической

пропаганды и антианглийской

работы. Все, чего требовало

правительство — это воздержание

враждебных действий и пропа-

ганды против английских инте-

ресов. Мы предупреждали неод-

нократно СССР, что есть пре-

делы, за которые опасно тол-

кать общественное мнение Ан-

глии и что продолжение такого

рода действий, может привести

к разрыву дипломатических от-

ношений.

Чаша «терпения» у Чембер-

лена переполнилась.

Они довели наше терпение до

такой степени, что сохранение

его в дальнейшем, было бы или

нашей слабостью или величай-

шей глупостью. Правительство

не может больше брать на се-

бя ответственность за сохране-

ние дипломатических отношений,

которые не являются орудием

мира, а лишь постоянным ис-

точником раздражения и опас-

ностей.

Правительство требует от па-

латы ясного, но не двусмыслен-

ного одобрения его решения и

не сомневается, что палата это

одобрит. Советское правительство

не намерено соглашаться на это предложение,

ибо оно будет являться выраже-

нием недоверия со стороны оппозиции. Правительство тре-

бует от палаты ясного выраже-

ния своего доверия и одобрения.

Если правительство не получит

его, то оно также должно

знать, в чем состоит его долг.

Информация, находящаяся в

распоряжении правительства

свидетельствует, что непрестан-

но и без передышки в каждом

уголке мира, где есть элементы

смуты, советское правительство

пыталось использовать эти эле-

менты, чтобы увеличить беспо-

коиство и нанести ущерб ан-

глийским интересам.

Правительство требует от па-

латы ясного, но не двусмыслен-

ного одобрения его решения и

не сомневается, что палата это

одобрит. Советское правительство

не намерено соглашаться на это предложение,

ибо оно будет являться выраже-

нием недоверия со стороны оппозиции.

Если правительство не получит

его, то оно также должно

знать, в чем состоит его долг.

Информация, находящаяся в

распоряжении правительства

свидетельствует, что непрестан-

но и без передышки в каждом

уголке мира, где есть элементы

смуты, советское правительство

пыталось использовать эти эле-

менты, чтобы увеличить беспо-

коиство и нанести ущерб ан-

глийским интересам.

Правительство требует от па-

латы ясного, но не двусмыслен-

ного одобрения его решения и

не сомневается, что палата это

одобрит. Советское правительство

не намерено соглашаться на это предложение,

ибо оно будет являться выраже-

нием недоверия со стороны оппозиции.

Если правительство не получит

его, то оно также должно

знать, в чем состоит его долг.

Информация, находящаяся в

распоряжении правительства

свидетельствует, что непрестан-

Крестьяне за летнюю школу

Значение летней школы крестьяне поняли.

Лучшим временем для работы летней школы крестьяне считают промежуток между пахотой и сенокосом.

Крестьяне о летней школе.

(с. Панфилово, Барнаульского района).

22 мая было общее собрание граждан села, где на повестке дня первым вопросом стоял вопрос о летней школе. Доклад был прослушан внимательно.

В прениях по докладу крестьяне говорили.

— Оно, правильно, летом заниматься удобной, особенно для бедняков: зимой-то одежники с обувью не бывает для ребят, а летом и босиком могут ходить, а ученье-то тоже хорошее и летом.

— Учиться, как-же, надо-бы, но вот сейчас взять, хоть моего мальчика, так он мне во время пахоты, как бороноволок, дожде всякого мужика. Вот если бы занятия после пахоты были, тогда я мог бы послать, говорит другой, а остальные поддакивают.

— Нет, товарищи, хоша и так, правильно вы все говорите, но детей надо стараться посыпать в школу. Вишь учитель-то говорит, как теперь обучают в школе, да мы и сами видим... Кому от этого польза? — Да нам, нашим детям...

В постановлении собрания написало:

«Хотя экономические, сельские условия не дают возможностей нашим детям аккуратно посещать школу, но придавая большое значение летней школе, приветствуем ее и будем при каждой возможности детей в школу отпускать».

На этом же собрании гражданско-пахотное пожелание, что в будущем работа летней школы начинаться после пахоты и велась до начала сенокоса.

Неупокоев.

Отклики на заметки.

«Беседа Ксенофона деда», помещенная № 229 от 8 октября, 16 г., в части касающейся знакоства членов сельсовета Скавочевой, произведенным расследованием подтвердила.

Заметка, «Лес рубим—себя губим», помещенная № 251 от 3 ноября 26 года, произведенным расследованием подтвердила.

Селькоры, пишите о состоянии посевов и трав.

Шаг за шагом — вперед.

(Косиха Барнаульского округа).

Только что закончилась районная конференция работников просвещения. Она показала положительный лик просветительской работы в районе.

Прежде всего — конференция единогласно подтвердила отрадный и значительный факт:

— Просветительская работа в районе идет вперед.

В частности, было выявлено, что школы района работают по комплексной программе — одни частично, другие полностью. Даже в школах с тремя и четырьмя группами на одного учителя — вводится обучение и воспитание в духе программы Гуса. Правда, наши школы не строго выдерживают выполнение широких планов обучения, но это обстоятельство не меняет характера педагогической работы. Она вполне социализирована.

Горячо, нервно говорила конференция о «планах» в нашей просветительской деятельности в деревне. Этих пятен пока изобилие. Досадливые из них:

— Отсутствие согласованности у работников.

— Недостаток учебных пособий.

— Бессистемность, пестрота учебников.

— Переиздание многих работников.

Конференции настойчиво твердили:

— Долой пестроту учебников!

— Надо отпускать больше средств на чистоту и порядок в школу, иначе школа никаких для завтрашнего дня!

Праздник гигиены.

Шелаболихинская опорная школа, ставя одним из ударных вопросов в своей работе по годовому производственному плану — улучшение санитарного состояния села, в течение всего учебного года на эту сторону обращала особое внимание. Всю работу вела санитарная комиссия, постоянно обращалась за советами к врачу и все свои планы и протоколы представляла ей для утверждения.

Результатом годовой работы школы по санитарии было проведение 8 мая праздника «день гигиены».

Была организована демонстрация и устроен митинг, в котором принимали участие органи-

зации села и население, а ветераны учениками были поставлены пьесы: «Про знахарку Ирину и ее горькую судьбину» и «Даешь здоровье».

Так положено начало улучшению санитарного состояния села, сначала школы, а потом семьи.

Надо думать, что работа продолжится и даже усилится в период летней школы при увязке с сельскими общественными организациями.

Метод работы, взятый Шелаболихинской опорной школой в деле привития санитарно-гигиенических навыков среди детей будет самым правильным, т. к. подрастающее поколение явится опорой в деле оздоровления Рауман.

Головотяпство или хуже.

(с. Иня, Шелаболихинского района).

Здесь существует сетевая избачительная.

Имеется избач. Кроме других организаций, существует еще сельком союза сельхозлес рабочих, который, благодаря значительных лесных заготовок, имеет много членов.

Казалось бы сельком кровно должен быть заинтересован в развертывании работы избачительной.

А на деле обратное: при избачительной издается газета, а сельком издает отдельно свою.

Получается, конечно, печальное явление: отсутствие материала не дает возможности выпускать регулярно газету ни избачительные, ни сельком.

Культработа, конечно, слабо проводится в обоих организациях.

Зачем такое ненужное распыление «скучных» наличных сил культурных на селе.

Необходимо это головотяпство избежать и соединить по правильному пути культурных организаций.

ВОЛЖАНИН.

Учительская конференция.

С 9 по 15 мая в Чистяньке проходила производственная учительская конференция. Прибыли почти все учителя.

Особенное внимание конференции было обращено на доклад о летней школе, а также на подведение итогов учебного года.

Отмечено, что те ненормальности в работе, которые наблюдалась изжиты.

Видное место в конференции занял вопрос о насыщении программы ГУС'а краеведением.

После производственной части, конференция уделила внимание профессиональной работе. Г.

Бездолковая экономия.

(Село Сарайское. Павловского района).

Заведывающий школой Тихомиров совместно с школьным советом продали с торгов искольный земельный участок в количестве 6½ десятин за 34 рубля.

Вырученные от продажи земли деньги предполагаются употребить на улучшение быта учащихся.

Выгоднее было бы не продавать землю, а засеять ее хлебом. Но, как видно, зав. школой и школьный совет не учли этого положения.

Надо было хорошенко подумать, а потом уже и продавать землю. Селькор Смелый.

Это — хорошо. Плохо здесь лишь то, что просвещение завтра строится на недопросвещении сегодня.

Трудно сказать, насколько это предусмотрительно.

Теми и содержание самообразовательной работы просвещенцев — оставляют желать многих улучшений. Но одно трогает:

— На курсы в город рвутся многие. За места бой!!

Не знаю: может быть, тут привлекают педагогов бесплатно обучение? Желание пожить в городе?

К большим достижениям педагогической мысли в районе надо отнести сознание необходимости подтверждать теорию практикой. В этих целях конференция вынесла твердое пожелание:

— Впредь в новостях конференций надо сократить место общих школьных обзоров, а за счет этих сокращений увеличить число докладов по отдельным вопросам воспитания и обучения.

Нынешняя новость конференции была «голосованной». Мало этого удовлетворила.

Из решений — и пожеланий конференции самыми значительными надо считать:

— Организацию комиссии по празднованию 10-летия Октября.

— Создание краеведческого бюро.

Резльтатом конференции было пребуждение осознания, что все будущие конференции надо построить на деловом практическом примере, а не только на «красивой» реторике. Соскучились ли просвещенцы по «показу».

Хороший знак! Конферент.

ЛИТЕРАТУРА, ИСКУССТВО И НАУКА.

ЗЕМНОЕ.

Кто-то песню печальную просит, чьи-то думы в туман облеклись. Хорошо рассказать бы да бросить свое тело в молочную вью.

О, нет, нет — это глупая шутка. Никуда я с земли не пойду. Только, здесь, веселясь, незабудка Араматами дышет в саду.

Ну, а там — пустота голубая, Отшумевших кометы холода. О, гори-же, гори, не сгоря Моих лет голубая звезда.

Только здесь без чужого участья, Напоеною солнцем рукой, Я сумею найти свое счастье И для сердца живого покой.

Никогда, никогда мне не бросить Этой жизни суровую быль.

Тот, кто песню печальную просит, значит землю он в век не любил.

Илья Мухачев.

ПОСЛЕ СМЕНЫ.

Хорошо пройтись по тротуарам После смены в синий майский вечер;

Солнце гаснет в зареве пожара, От работы сладко ноют плечи!

В голове роятся, бродят мысли, Мысли-песни, родственные мало!

Из трубы заводской коромыслом

Дым косматый мерно вытекает.

Наверху зажглися звезды-свечи, Ярки окон желтые заплаты,

Из-за облака ко мне на встречу

Месяц вынырнул слегка горбатый.

Хорошо пройтись; послушать любо, Прислонившись к тополю в сторонке,

Как над крышей нашего клуба

Песни радио разносит звонко..

Тени замерли, прижались к заборам, Фонари смеются по проулкам,

Вдалеке за городом, за бором

Конь стальной заржал, затопал

гулко!

Хорошо пройтись по тротуарам После смены в синий майский вечер;

Солнце гаснет в зареве пожара, От работы сладко ноют плечи!

П. Любимов.

Наука и техника

Новое изучение сна.

Американский ученик д-р Рихтер опубликовал результаты своих наблюдений над процессами, происходящими в человеческом организме во время сна.

Ходячее мнение, что самый глубокий сон вызывается утомлением, ошибочно.

Крепость сна точно соответствует электрическому сопротивлению организма. По наблюдениям Рихтера, крепкий сон в некоторых случаях увеличивает эле трическое сопротивление съящего организма раз в 15—20.

Субъекты, которые во сне чутко воспринимали малейший шум извне, проявляли слабое электрическое сопротивление. Пробуждение вызывается моментальным падением электрического сопротивления.

Несгораемая бумага.

Однажды сделана почти несгораемая бумага, путем пропитывания ее определенными химическими веществами. Один из лучших рецептов этого рода следующий:

Бумага 5 грамм, борной кислоты 9, сернокислого аммония 25, воды 250 куб. см. Растворять соли следует в кипящей воде. Бумага вымачивается в теплом растворе в течение 10—15 минут и потом сушится в подвешенном виде.

Движение земной коры.

Может ли сократиться расстояние между двумя местностями? Установлено, что за несколько столетий расстояние между городами Минхеном и Вельденштейном в Баварии сократилось.

Явление это объясняется неизвестным процессом образования складок на находящейся в постоянном движении земной коре. Германскими геологами установлено, что вся область от востока к западу медленно понижается, сдвигаясь по направлению от востока к западу.

Вычислено, что в течение 1000 лет местности, находящиеся в противоположных концах этой области, приближаются друг к другу на 18 метров.

В других частях Европы такое смещение земной коры происходит еще быстрее. Так, Бельгия в некоторых местностях это движение достигает почти 1 метра в 30 лет.

И. А. Кущевский.

(1847—1876).

На днях гр. П. Л. Кущевская представила Барнаульскому архивному бюро для просмотра документы, имеющие значение для биографии писателя И. Я. Кущевского.

Но наибольшую известность он приобрел своим рассказом «Николай Негорев или благополучный россиянин», который был помещен в журнале «Отечественные Записки» за 1871 год, и издан отдельно в 18

КУСТАРИ СНИЗИЛИ СЕБЕСТОИМОСТЬ ИЗДЕЛИЙ

Кустарная промышленность задание по снижению себестоимости выполнила.
Снижение себестоимости будет проводиться и в будущем.

Задачи кустарной промышленности по снижению цен.

Недавно состоявшееся совещание системы кустарной промышленности большое внимание уделило вопросу снижения цен.

Как проводилось снижение.

Из прений по локалу Промсояза выяснилось, что по всем артелям проводятся некоторые экономии средств, в большинстве, например, председатели артелей совмещают в одном лице и кассиры, завхозов и так далее.

Торговцам в дальнейшей работе по снижению себестоимости продукции является высокая (по сравнению с дооценным временем) цена на сырье, главным образом, на пеньку, лен и т. д. В прошлом году пеньку покупали по 6 рублей 15 копеек, а в нынешнем по 6 руб. 53 к. за пуд.

По артелям первоначального производства снижения себестоимости проведено в размере 6 процентов, по некоторым сортам продукции доходит и до 8 процентов.

По артелям пимокатного производства выявлено равнобой в пенах. Так, например, 7-ми фунтовая пара пимов в артели «Труд» стоит — 9 р. 35 коп., в «Алтайском Пимокате» — 9 р. 49 к. и «Пим» — 9 р. 12 коп. Объясняется это тем, что во всех артелях общие расходы резко колеблются, от 1 руб. 58 коп. до 2 р. 20 коп. на 7-ми фунтовую пару пимов, цена шерсти от 4 р. 65 к. до 5 р. 22 к. на такую же пару пимов.

Нормирования расходов на вспомогательные материалы (проволока, кислоты и т. д.) в артелях не было.

Снижение себестоимости некоторых кустарных промыслов совершилось нехваткой или охватило недостаточно. Приведенное снижение в основном иносится за счет накоплений, сокращения адм.-хоз. расходов и ра-

ционализации производства, но не рационализации аппарата.

По отдельным артелям выявлено такое снижение: артель «Веревочник» — до 2 половины процентов, «Шубники» — до 6 проц., пекарской (в рознице) — до 9 проц., пимокатные артели — до 7 процентов и смолокуренные — до 6 проц. (по сравнению с ценами на 1 января 27 г.).

Какими путями должно пойти снижение.

Совещание выработало целый ряд мероприятий по проведению дальнего снижения себестоимости изделий кустарей.

Прежде всего, все артели должны ограничиваться имеющимся снижением, а продолжать его и в будущем беспрерывно, несмотря даже на то, что некоторые артели уже выполнили данное им задание по 6-ти процентному снижению.

Снижение должно пойти по направлениям жесткой экономии сырья всеми артелями, строгой сортировки его, строгого учета и нормирования вспомогательных материалов, введение в калькуляции стоимости отходов. Большое внимание всеми артелями должно бытьделено также установлению норм выработки и изживанию проголов, а также пересмотру и сокращению адм.-хоз. расходов. Особенное внимание вопросу об изучении производства, в целях его рационализации и усовершенствования.

Вся работа по снижению должна проходить при самом активном участии всей массы артельщиков, непосредственно с производства.

Общий итог работ совещания ясен: продолжать решительным образом снижение себестоимости изделий кустарной промышленности по всем видам производства, в целях его рационализации и усовершенствования.

Ф. Е. Л.

Что скажут пайщики ЦРК.

Как организовать дежурства в магазинах?

Работа лавочных комиссий не будет давать практических результатов до тех пор, пока члены лавкомиссий не организуют вокруг себя покупательскую массу. Этого можно достигнуть только при условии систематического посещения прикрепленного магазина и установления регулярного дежурства там членов лавочной комиссии.

Как организовать эти дежурства? Для того, чтобы установить дежурства лавочных комиссий, необходимо поставить себе задачей завербовать в помощь домашних хозяйств, на которых и возложить дежурства. Домашняя х.х.я.к., изъявшая желание работать в лавочной комиссии, должна бытьграмотна, она будет взять работу под руководством лавочной комиссии, находясь на пра-

вах ее членов.

Дежурства в магазинах устраивать необходимо через день. В часы бойкой торговли — дежурные члены лавочной комиссии должны будут все отмеченные недостатки фиксировать в жалобную книгу и доводить о них до сведения правления ЦРК.

К организации дежурств лавочных комиссий должны приступить немедленно, в деле снижения цен и упорядочения работы, они должны окказать существенную помощь.

П. ШОШИН.

ОТ РЕДАКЦИИ: Предложение товарища Шошина о привлечении к дежурству домашних хозяйств ставим на обсуждение лавкомиссий и пайщиков ЦРК.

Летний ТЕАТР.

Вторник, 31 мая. Открытие сезона.

ЖЕЛЕЗНАЯ СТЕНА

(Его величество).

2-й СОВКИНО.

27, 28 и 29 мая

По роману К. Беранже.

ТАНЦОВЩИЦА БРОДВЕЯ

Американская драма. В главн. роли Мэй Мурей

Сверх прогр. посл. новостр. СССР Журнал Совкино № 75.

Начало сеансов в будни в 7, 9 и 10-30; в праздн. в 6, 7-30, 9 и 10-30.

В понедельник, 30 мая Кровь и песок (Трагедия тореадора). Др. из художествен. картины

27, 28 и 29 мая.

Демонстрир., прошедшая всюду с большим успехом, картина:

КИРПИЧНИКИ

Драма в 6 част.

Картина «Кирпичники» сопровождается специально подготовленной музыкой и гармоники-баяни.

Начало в 6-30, 8 и 10 час. — В саду гулянье.

В воскресен., 29 мая на спортивплощ. в 6 ч. в. состоится ФОТБУЛЬ-

НЫЙ МАТЧ между командами ДРП и сборной ж.л. дорож.

Вход—15 коп. Члены профсоюзов, по предъявл. член билетов—5 коп.

3-х НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

РАБОТНИКОВ СОЦВОСА И ПОЛИТПРОСВЕТА

ПЕРЕНОСЯТСЯ

с 10-го июня на 20-е июля.

Зав. ОКРОНО Башкиров.

Зав. Адм. Орг. П./Отд. Попов.

Барнаульское отделение Сибмедторга доводит до сведения граждан, что аптека № 4, по 3-й Алтайской ул., с 1 июня с. г. по случаю ремонта будет закрыта.

939

Лавкомиссии, беритесь за дело.

Какие лавкомиссии не работают.

Лавочные комиссии Окрофо и коммунальников приступили в полную к работе. Они ознакомились с работой магазинов и уже указывают на недостатки в их работе.

А что вот делают остальные лавочные комиссии, как-то: Водосвета, Пионеров, Дрожжевода, Алтсояза, Нарита, Граброва и др. Пайщикам пока об их работе не известно.

В чем дело товарищи? У вас нет удостоверений? — Неправда, Окрофо совет давно дал распоряжение о том, чтобы М. К. и ФЗК выдали лавковым удостоверения.

Нужно скорей раскачаться и приступить к работе. Время не ждет, брите пример лавкомиссий Окрофо и Коммунальников!

П. Ш.

Усилившая лавкомиссия.

До сего времени мы не видели еще оживленной работы лавочных комиссий при многих заводах и учреждениях. Возьмем для примера хотя бы лавочную комиссию Дрожжево-Пивоваренного завода. Можно сказать, что она работу никакую не ведет, единственный раз один член лавкомиссии был в магазине № 7 ЦРК еще в январе месяца. И то случайно; и до сего времени лавочная комиссия Дрожжево-Пивоваренного завода спит непробудимым сном.

Между тем она должна помогать сотрудникам магазина выявлять все неизвестности, зависящие как от магазина, так и от правления ЦРК, ибо она является органом рабочего контроля над снижением цен.

Лавочная Комиссия, проснитесь и работайте!

ЦЕРАВКОПОВЕЦ

934

Внимание!!!

1 июня 1927 года

ОТКРЫТИЕ ОРДЕТАРСКО-ОРУЖЕЙНО-СПОРТИВНОГО МАГАЗИНА

„ДИНАМО“

Угол Гоголевской и Социалистической (Соборной), № 56.

ИМЕЮТСЯ ОТДЕЛЫ:

РЕВОЛЬВЕРЫ заграниценные и патроны,

СПОРТИВНЫЙ — все виды спорта,

МУЗЫКАЛЬНЫЙ, ФОТОГРАФИЧЕСКИЙ,

ДОРОЖНЫЕ ВЕЩИ, ИГРУШЕЧНЫЙ,

ПАРФЮМЕРИЯ всех фабрик,

ПЛАЩИ непромокаемые и многое другое.

МАГАЗИН ОТКРЫТ

935

„ДИНАМО“ с 9 часов утра до 5 часов вечера. „ДИНАМО“

936

Продается пародистская корова

холмогорка. 3-я Алтайская, № 57-й.

931

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Гора, Набережная Оби, № 7, Юрьева Августа.

932

Сдается квартира

Берская 143, верх; тут же продается породистая молочная корова.

933

Сдается комната

на даче, на горе для одиночек. Можно со столом. Угол 6-го Дачной и 4 Нагорной, Абатуровой.

937

В ВУЗЫ

Техники и школы 2 ступени подготовка. Справки Троицкий просп. № 77. 936

937

Ищу учителя

музыки: гитара и мандолина. Адрес оставить: 3 Алтайская, № 107,низ.

945

Продается дом

Суздунская № 9

946

По случаю отъезда продается дом, хороший пианино, зеркальный шифоньер, буфет. Партизанская, № 48. Видеть с 8 до 11 ч. утра и с 7 до 9 ч. вечера.

947

Извещение.

31 мая, в 5 часов вечера, в красном уголке, Гоголевская, 85; состоится общее собрание членов союза Стройтелей объединенных учеников № 1.

Явка обязательна.

Повестка дня:

1. Отчет комитета.

2. Перевыборы комитета.

3. Прием в члены.

Председатель Панин.

Секретарь Тягасев.

ПОЛОЖЕНИЕ

о прохождении экспертизы при Барнаульском ОКРОНО и об экспертире.

школ II ступени с педагогическим уклоном.

§ 7. Лица, желающие пройти экспертизу, подают за месяц до работы заявление приложением: 1) удостоверение личности, 2) документы о полученном образовании, 3) анкеты, заверенные Советскими, Партийными или Профессиональными организациями, 4) 2 заверенные фотографические карточки.

§ 8. Плата за экспертизу будет взиматься не свыше 10 рублей. От платы за экспертизу освобождаются члены союза Рабфос.

§ 9. Первая сессия по экспертизе будет